
 

 

 
Σχετικά με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος [(SNF) (www.SNF.org)] είναι ένας από τους μεγαλύτερους 
ιδιωτικούς φιλανθρωπικούς οργανισμούς στον κόσμο και πραγματοποιεί δωρεές στους τομείς 
της τέχνης και του πολιτισμού, της παιδείας, της υγείας και του αθλητισμού και της κοινωνικής 
πρόνοιας. Από την έναρξη της λειτουργίας του, το 1996, έως σήμερα, το ΙΣΝ έχει διαθέσει 
συνολικά 1,8 δισεκατομμύρια ευρώ μέσω 3.898 δωρεών σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, 
σε 113 κράτη ανά τον κόσμο. Το Ίδρυμα ενισχύει οργανισμούς που αναμένεται να επιφέρουν  
αισθητά, διαχρονικά και θετικά αποτελέσματα στην κοινωνία και επιδεικνύουν αποτελεσματική 
διοίκηση και σωστή διαχείριση. Το ΙΣΝ στηρίζει επίσης προγράμματα που συμβάλλουν στη 
συνεργασία φορέων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ως αποτελεσματικά μέσα υποστήριξης του 
κοινού καλού. 

Επιπλέον των τακτικών του δωρεών, το ΙΣΝ συνεχίζει να ανταποκρίνεται στις έκτακτες ανάγκες 
της ελληνικής κοινωνίας, με στόχο την άμεση ανακούφισή της από τις δυσμενείς συνέπειες της 
κοινωνικοοικονομικής κρίσης, έχοντας διαθέσει τρεις επιμέρους δωρεές συνολικού ύψους 300 
εκατομμυρίων ευρώ. 

Η μεγαλύτερη μεμονωμένη δωρεά του Ιδρύματος είναι το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) στην Αθήνα. Το συνολικό κόστος του έργου διαμορφώθηκε στα 629 
εκατομμύρια ευρώ. Το ΚΠΙΣΝ, σχεδιασμένο από το διεθνούς φήμης αρχιτεκτονικό γραφείο 
Renzo Piano Building Workshop, περιλαμβάνει τις νέες εγκαταστάσεις της Εθνικής Βιβλιοθήκης 
της Ελλάδος και της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, καθώς και το Πάρκο Σταύρος Νιάρχος. Το έργο 
παραδόθηκε στην ελληνική κοινωνία στις 23 Φεβρουαρίου 2017. Μετά την παράδοση, το ΙΣΝ 
ανακοίνωσε τη δέσμευσή του να συνεχίζει να υποστηρίζει έμπρακτα το ΚΠΙΣΝ για τα επόμενα 
πέντε χρόνια, με δωρεές ύψους έως 50 εκατομμυρίων ευρώ. Οι δωρεές στηρίζουν τη 
διοργάνωση δημόσιων εκδηλώσεων, καθώς επίσης τη λειτουργία του ΚΠΙΣΝ, μέσω της μερικής 
κάλυψης λειτουργικών εξόδων. Όλες οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται με δωρεά του ΙΣΝ 
είναι ανοιχτές και δωρεάν για το κοινό. 


